



# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА, КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

## Бомбардовање Александрије базе британске флоте и штаба врховне команде британских трупа на Блиском Истоку

### БЕГУНАЦ НЕ МОЖЕ БИТИ РАТНИ ДРУГ

Од нашег сталног бојног сарадника

За време највеће битке у историји човечанства, маја прошле године, Енглези су повукли својих десет дивизија — све што је од њихове војске било на континенту — и кукавички су напустили свог савезника који је у борбу ступио само ради тога да подупре Енглезе у овом њиховом рату.

После те издаје Енглеска је извршила покољ француских морнара у оранској луци и уништила бродове које је и непријатељ оставио Француској као симбол њене војничке чести.

Гнушање према том недељу било је једнодушно код свих народа света. Лондон је тада увидео да треба француским рукама поверити даље мучне несретне Француске. Био је створен одред „слободних Француза“ и тим принудним добровољцима било је наређено да изврше напад на један део француског колонијалног царства — Дакар. „Слободни Французи“ без вође су покушали да изврше енглески налог а „неслободни“ Французи јуначки су бранили заставу на бастима Дакара и одбранили град и част.

Затим је Енглеска објавила тоталу блокаду Француске жедећи главу целог становништва да натера републику на продужење борбе против Рајха, ако не оружано, онда бар пасивном резистенцијом и саботажом. Без обзира на психолошке процесе који су се у француском народу развијали од данг пораз, без обзира на његова осећања према бившем савезнику а сада мучитељу и према бившем непријатељу који сада позива на сарадњу, изнемогла Француска није била у стању да даје отпор Немцима за љубав Енглеза. Блокада је натерала Француску да се привредно приближи Рајху и ево, сада долази британски одговор на то француско опредељење.

Сада су Де-Голови људи и енглески пуковници напали други део француске територије — Сирију. Тиме је започео рат између Велике Британије и Француске, између два доскорашња савезника.

Свет се у чуду пита, како је Енглеска могла да прекрши своје политичке обавезе према Француској и да нападне свог ратног друга. Што је тиче политичких обавеза, оне су одуле биле за Лондон безанске хартије чија се вредност може спекулативно мењати по њиховом нахођењу, а могу да буду проглашене и неважећим. А за запад на ратног друга не треба кријати Енглези нису ни у овом рату озбиљно ни ратовали против Француза, па према томе никакво ратно другарство нису они склопили у току луксузног седена у мажинуловским казамима а још мање у току бекства кроз Француску. Бегунац не може бити ратни друг бори.

Сада тај бегунац напада изнемоглог борца. Жалосна слика али у духу енглеске политике. Овај напад је одавно припремљен. Овакв после слагана немачко-француског примирја Енглези су затворили француски нафтковод из Мосула и тиме су нанели тежак ударац економији Сирије. Затим су блокирали сиријске луке. А истовремено с том економском пресијом Секрет Сервис вршио је пропаганду између урођеника, позивајући их на устанак у име краља Трансјорданије Абдулаха.

Један део сиријских Арабања који је политички везан уз емира Абдулаха извршио је низ напада на француске офилере, али немирни су били брзо угушени. Неуспех британске пропаганде треба објаснити не само енергијом мандатских власти, него и оданашњу већине сиријских Арабања свеаранском покрету који с надом гледа у краља Ибн-Сауда.

Сада се опет врши пропагандна, дивергована из Лондона, која би хтела да отцепи становништво Сирије од францу-

ских власти. Војне операције треба да помогну ту пропаганду. Не постоје значајне промене у држављу сиријских Арабања — њихов панарабљански правац остаје и даље. Не може се ни то рећи да се француска војска у Сирији није спремила за отпор. Према томе, може се очекивати огорчена борба на новом ратишту.

Лондон је то ратиште створио из одбрамбених разлога: офанзивном треба побољшати дефанзивни систем Арабљанског Полуострва. Јака утврђена линија, која је скоро саргањена на северу Палестине, такозвана Иднова линија, није један непрелазни зид који би чувао Суецки канал. Зато је било потребно створити испред те линије једну зону за претходнице Вавелове војске који би у тој зони могли искористити погодне положаје за што жилавију одбрану Палестине.

Енглези би желели заузети Сирију и ради тога да би створили једну територијалну траку од Средоземног Мора до Персијског Залива. За одбрану Суеца, као и за одбрану петролејских извора, такав један положај могао би да буде од велике важности. Али још је важније заузеће сиријске обале, јер све док та обала није у енглеским рукама, острво Кипар не може да се сматра за сигуран ослонца поморске тактике енглеске флоте, скучене у троуглу Кипар, Александрија, Марса-Матрук.

Како ће се развијати ратни догађаји на сиријском ратишту, то ће зависити од стања француске војске у Сирији, од њене снаге, од количине њених резерви материјала и од њеног духа. Што се тиче духа те војске, може се претпоставити да он неће бити слабији од духа заштитника Дакара и заштитника Габуна. Француска је решена да брани своје колонијално царство од англо-саксонских грабљиваца.

Е. М.

### Први успеси Француза

Ловачки авиони оборили три Херикена тешко оштећен енглески разарач уништили много оклопних кола

Визи, 10 јуна (ДНБ)  
Француско Министарство рата издало је синоћ око 20.25 часова садејни извештај о војним операцијама у Сирији: Британске трупе и трупе генерала де Гола, које су јуче прешле границу Сирије, појачале су свој напад у току поподнева 8 и пре подне 9 јуна. У области између Цебеа-Друса и на ограниченим планинама Хермон, напади се врше знатним снагама свих родова оружја, између осталог великим бројем оклопних кола. Наши заштитни одреди, потпомогнути артиљеријом и ваздухопловним снагама, бранили су терен метар по метар и противнику задали тешке губитке. Уништен је знатан број оклопних возила. У јужној Либану, у области близу обале, одбијени су напади коњиче и оклопних снага преко реке Литони. Борбе се огорчено воде даље на главној линији Литони—Меру—Ајун—Куентра—Шенк Мексин.

Поједини британски авиони поново су бомбардовали аеродром у Алепу, Рајаку и Дамаску, као и војне базе Меру-Ајун. Наши ловачки авиони оборили су три Херикена. Ескадриле наших бомбардера предузеле су успешну акцију против непријатељских снага које су се налазиле у борби са нашим локалним одбрамбеним снагама. У близини либанске обале, у току борбе наших поморских снага са надмоћном непријатељском поморском силом, тешко је оштећен један британски разарач. Наше снаге, које су остале верне својој војничкој дужности, свуда пружају огорчен отпор против и по броју и по материјалу надмоћних противничких снага.

Берлин, 8 јуна (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

Једна подморница под командом поручника бојног брода (капитен-лотнанта) Хеслера потопила је 21.250 тона. Тиме је ова подморница при овом свом потхвату потопила свега седам бродова са укупно 42.641 тоном.

Војно ваздухопловство потопило је ноћас на западној граници Шкотске три наоружана непријатељска трговачка брода са укупно 21.000 тона. Друга два велика брода оштећена су у шкотским водама, односно на Атлантском Океану.

Један бомбардер разорио је на источној обали Енглеске пуним потгоком бомбе један непријатељски извијачки брод.

У Северној Африци, немачко-италијанска артиљерија отворила је успешну ватру на британске бродове у тобручкој луци. Немачко војно ваздухопловство нападало је с добрим ефектом непријатељске батеријске положаје и аутомобилске колове.

Ни преко дана ни ноћас није долазило до војне делатности непријатеља над територијом Рајха.

### Велики пожари у Александрији

Берлин, 9 јуна (ДНБ)

Врховна Команда оружане силе саопштава:

Наше подморнице потопиле су непријатељске трговачке бродове од укупно 31.500 тона.

Одреди немачког војног ваздухопловства извели су у ноћи од 7 до 8 јуна нов, нарочито успешни напад на британску поморску базу Александрију. И поред снажне одбране, постигнуто је више тешких погодака бомбама на дучким постројењима и по поморским слагалиштима. Избило је неколико великих пожара на постројењима од војног значаја.

Ваздухопловне јединице генералоберста Штумфа потопиле од 1 фебруара 1941 33 енглеска трговачка брода са 208.000 тона и оштетили 86 бродова

Берлин, 10 јуна (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

Војно ваздухопловство потопило је на југоисточној обали Енглеске и на Атлантском Океану два теретна брода са укупно 10.000 тона; на Атлантском Океану, односно на пучини према Портленду, два друга трговачка брода оштећена су толико тешко да се може рачунати да су и они пропали. У Бристолском Каналу један наоружани непријатељски брод-тенк (цистерна) задобио је погодак бомбом.

У Северној Африци одбијени су пред немачко-италијанским положајима код Тобрука непријатељски јуришни одреди. Одреди немачког и италијанског ваздухопловства бомбардовали су положаје енглеске противавионске артиљерије и одбрањена постројења код Тобрука и Марса Матруха.

Непријатељ је у току ваздушних борби над Каналом Ла Манш, над

У британским водама бомбардери су ноћас потопили два трговачка брода од укупно 7.000 тона и бомбардовали су лучка постројења на јужној и југоисточној обали Енглеске. Преко дана, један бомбардер с успехом је бацно неколико бомби на једно складиште сировина у Јужној Енглеској.

У Северној Африци и опет су артиљеријском ватром тучени британски батеријски положаји пред Тобруком, док су немачке и италијанске бомбардерске јединице са врло добрим успехом нападале тврђавна постројења и положаје противавионске артиљерије код Тобрука.

Непријатељ је ноћас слабом снагом напао Западно Немачку. Било је неколико погинулих и више рањених међу неборачким становништвом. Није причињена никаква штета војне или ратно-привредне природе. Пожари који су избили у више зграда за становање брзо су погашени.

У времену од 4 до 8 јуна непријатељ је изгубио десет авиона. Од тога броја, осам авиона оборено је у ваздушним борбама, док је два авиона оборила претходничка служба. За исто време изгубили смо девет својих авиона.

Поручник бојног брода (капитен-лотнант) Хајнрих Либе и поручник фрегате Ендрас јављају се као четврти, односно пети командант подморница које су прешле 200.000 тона као досад укупну цифру својих потапања.

У борбама о Крит нарочито су се истакли смелашћу и јунаштом одреди падобранца под командом мајора Коха, капетана Алмана и поручника Генца.

Палобранске јединице које се налазе под командом бригадног генерала (генералмајора) Мајндла, пуковника Брауера, пуковника Рамкеа и пуковника Штурма створили су по цену љутих борби одлучујуће предуслове за освајање Крита.

Северном Африком као и приликом покушаја залажења над окупирани крајеве изгубио 10 авиона. Од тога је један авион оборила противавионска артиљерија. Извијачки бродови оборили су на Северном Мору два британска бомбардера. Тиме је флотила извијачких бродова о којој је реч у року од три дана уништила четири британска бомбардера.

Ни преко дана ни ноћас није било никаквих непријатељских борбених потхвата над територијом Рајха.

У борби против британског бродовла које врши снабдевање земље нарочитог успеха имале су ваздухопловне јединице које се налазе под командом генералоберста Штумфа. Ти одреди потопили су у недељу од 1 до 7 јуна 11 бродова са 80.000 тона, а оштетили су тешко 15 других бродова. Тиме су ови одреди од 1 фебруара 1941 године наопамо потопили укупно 33 трговачка брода са 208.000 тона, а оштетили укупно 86 бродова.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

# ФРАНЦУСКО-ЕНГЛЕСКИ РАТ У СИРИЈИ

## Проглас маршала Петена борцима у Сирији

Виши, 9 јуна (ДНБ)

Поводом напада на Ливан и Сирију, до чега је дошло у недељу ујутру, државни поглавар Француске маршал г. Петен упутио је генералу г. Денцу, врховном командару и главнокомандујућем у Сирији, следећу посланицу, с налогом да је објави свима Французима на Леванту:

„Французи на Леванту,

„Земље у којима живите и за чије сте се благостање толико година залагали данас су предмет нечуеног нартаја. Овим нартајем, као и оним у Дакару, у прављају Французи који су пришли бившој влади, Потпомагани британским царевинским трупама, они се не устручавају да проливају крв своје браће која бране јединство Француске Империје и француски суверенитет.

„И поред бола који мора изазвати ова констатација, слободна Француска, пуна поуздања, може поносно да тврди да она није била та која је прва замачнула оружјем на бившег савезника. Није то учинила ни данас, као што то није учинила у своје време пред Нерс-ел-Кебиром, у Дакару или у Сфаксу.

Пре него што је почело насиље, покушавали су лукавством: пре неки дан пропагандна којој је било стављено у дужност да скује изговор за напад стварно је тврдила да су се у нашим лукама на Блиском Истоку искрцале у великом броју немачке трупе, да се Француска спрема да преда Немачкој области чија је одбрана поверена нама. Ви, који се налазите на лицу места, најбоље знате да је све то лажа. Знате да је оно неколико авиона који су се успут били спустили у нашим областима данас већ напустило Сирију, изузев пет или шест који више нису способни за летење. Знате да ни у Сирији ни у Ливану нема издвојеног немачког војника. Према томе, ви сте жртва до крајње границе неоправданог нартаја, пред којим се буни наша

савест. Тек данас се привнут угрожава француски суверенитет на Ливану. „Једно, пак, можете да ми верујете. Ваш врховни командар ренау вам је то већ двапут, а сад вам то понављам и ја: Борите се за правичну ствар, за неприкосновеност крајева које је историја поверила нашој отаџбини. А ви ћете већ умети да их браните. Прате вас најлепше жеље моје и целе Француске.

ФИЛИП ПЕТЕН, с. р.“

## Енглески препад на Сирију

Виши, 8 јуна (ДНБ)

Француска влада издала је саопштење у коме се између осталог вели:

„Енглези и деголисти насрнули су на Сирију која је по њиховом тврђењу тобож окупирана немачким трупама. Некакав господин Катру објавио је проглас којим се становништво области које се налазе под француским мандатом позива на побуну против Француске. Француска влада понавља оно што је већ категорички изјавила, наиме да у Сирији нема немачких трупа. Према томе, Енглеска предузима нов неоправдани акт напада против Француске Империје. Бранимо ту империју до крајњих граница својих снага“.

## Први службени војни извештај из Сирије

Виши, 9 јуна (ДНБ)

Штаб Главнокомандујућег за Сирију и Ливан саопштава:

## Италијанска ратна морнарица у првој години рата

Рим, 10 јуна (ДНБ)

Поводом „Дана морнарице“, који пада на годишњицу уласка Италије у рат, са италијанске службене стране издат је преглед о резултатима које је италијанска ратна морнарица постигла у току прве године рата. У уводу се подвлачи да су губици нанети непријатељу много већи од губитака италијанске флоте. Када је Италија ступила у рат, непријатељске снаге биле су бројно и стратешки веће од снага италијанске ратне морнарице, како произлази из овог прегледа. Енглеска и француска средоземна флота заједно имале су већи број великих бојних бродова, носача авиона и лаких јединица, док је италијанска ратна морнарица имала надмоћност само у подморницама. Поред тога, енглеско-француска флота располагала је низом поморских база, као што су Гибралтар, Малта, Тулон, Бизерта, Александрија, Порт Саид, Хаифа, а поред тога се користила и грчким поморским базама. Нарочито ове последње чиниле су непријатељу пуних десет месеци драгоцене услуге. И поред тога италијанска ратна флота могла је да постигне следеће резултате:

1) Она је обезбедила везу са Се-

верном Африком, са поседима у Јеђеком Мору и са Албанијом;

2) Она је пресекала непријатељски паробродски саобраћај у Средоземном Мору тако да је он морао да се покрене око Ррта Добре Наде. Ово је довело до допунске употребе тонаже а тај губитак одговара изгубљеној битци. Четири пута су Енглези хитно морали да пошљу конвоје у Средоземно Море и сваки пут су им задати тешки губици;

3) Губици италијанске ратне морнарице богато су надокнађени губицима који су нанети непријатељској и италијанска ратна флота увек је казнила лажи и тврђења непријатеља да је она избегавала борбу;

4) Италијанским поморским јединицама пошло је за руком да у великој мери ометају непријатељски поморски саобраћај, иако су биле потпуно изоловане. Поред тога треба нарочито истаћи резултат који је постигнут тиме што су италијанске поморске јединице могле да се врате из Источне Африке у домовину.

5) У Атлантском Океану италијанске подморнице успешно су учествовале у противблокади Велике Британије.

## У Атлантском Океану италијанске подморнице уништиле један енглески конвој и потопиле девет бродова са укупно 63.000 тона

Рим, 10 јуна (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава:

На средњем делу Средоземног Мора, југозападно од Малте, наши авиони, ступивши у борбу с непријатељским ловачким авионима, оборили су један непријатељски ловачки апарат. Један наш авион није се вратио у своју базу.

У Северној Африци брзо и снажно су одабјени незнати покушаји испода које је непријатељ вршио на тобручком фронту. Наша артиљерија је са видним успехом тукла батерије и слагалишта муниције пред Тобруком. Италијански и немачки ваздухопловни одреди напали су на отсесима Тобрука и Марса-Матруха непријатељску противавионску артиљерију и одбранбена постројења.

У Тобруку изазвана је штета и појавили су се пожари.

Немачки ловци оборили су два „Харикена“.

У ноћи од 8 до 9 јуна непријатељ је поново извршио поход на Триполис и Бенгази.

У Источној Африци у области Гале и Сндама настављају се, уз борбу, покрети наших и непријатељских колона. Покрете трупа отежава рђаво време. У области Гондара, непријатељ је тучао бомбама и митраљеском ватром фортификационна постројења код Дебра-Табора и поново је упутио позив на предају који је наша посада одбила.

Наше подморнице напале су на Атлантском Океану велики непријатељски конвој и потопиле 9 пароброда са укупно 63.000 тона.

У недељу у 3.45 часова британске трупе напале су јужне границе Сирије и Ливана. Дошле су у додир са нашим претходницама које су, извршујући добијене наредбе, примиле борбу.

У недељу пре подне, енглески авиони бомбардовали су аеродром Меде у близини Дамаска. Није причињена озбиљнија материјална штета. Људских жртава није било.

## Недељни преглед војних операција према приказу генерала г. др. х. к. Глез Хорстенау војног сарадника ДНБ-а

Берлин, 10 јуна (ДНБ)

Поред састанка Вође Рајха и Дучеа, у прошлој недељи, нарочито с обзиром на догађаје у Сирији, добија све већег значаја тема „Француска“. И поред свих деманција, и поред говора који је француским трупама у Сирији одржао генерал Денц, с енглеске стране опет је ширено тврђење да се у Сирији, са сагласношћу Француске, налазе немачке трупе. Оваквим узбуњивим вестима Енглези би желели да правдају своју тежњу за војном окупацијом Сирије, 8 јуна генерал Денц обавестио је своју владу у Вишију да су енглеске царевинске трупе прешле јужну границу Сирије.

У чисто војничком погледу, цело иностранство показивало је у извештајној недељи нарочито интересовање за окончање победоносне борбе немачких трупа на Криту и за даљње последице те победе. Чак и само енглеско Министарство војске било је принуђено да призна пораз на Криту следећим речима:

„После дванаест дана борбе решено је да се повуку наше трупе са Крита. Морамо да признамо да смо претрпели тешке губитке.....“

Аустралијски и новозеландски пукови, на пример, који су се борили на Криту изгубили су тамо 64% од свог бројног стања. Укупно је 10.000 Британаца и 5.000 Грка пало у немачко ропство. Досадашње пребројавање и прегледавање ратног материјала, које у борби отетог које напуштеног од енглеске експедиционе војске приликом њеног бекства, показало је да плен обухвата 20 борних кола, 50 топова, као и знатне количине муниције и многобројна моторна возила. Енглески губици у ратним бродовима најбоље показују с коликим су снажним ефектом вршени немачки ваздушни напади у водама између Крита и Египта. Потопљено је: 7 крстарица, 8 разарача, 5 јуришних чамаца и 2 подморнице.

Што се тиче даљих последица немачког заузећа Крита, оне су се привнут испојиле у нападима немачких бомбардерских јединица на Александрију у ноћима од 4 до 5 и од 7 до 8 јуна. Ови напади, којима су изазвани замашни пожари и велика пустош на лучким постројењима, а нарочито у великим складиштима минералног уља, показују да је Александрија сад у подједнакој мери угрожена са две стране: са севера угрожена је с Крита (550 км растојања), а са запада у правцу од Солума (450 км).

Овим двоструким угрожавањем Александрије створена је изванредно критична ситуација за енглеску средоземну морнарицу. Британска морнарица располаже на Средоземном Мору само са три упоришта — Гибралтаром, Малтом и Александријом. Међу овим упориштима као поморска база најважнија је Малта, чији су докови у луци Ла Валета највећим делом већ разорени нападима немачког војног ваздухопловства. Докови у Гибралтару могу да приме на оправку ратне бродове до највише 20.000 тона, а не могу да оправе веће бојне бродове. Иако докови у Александрији по свом простору не располажу великим капацитетом за оправку ратних бродова, Александрија као лука претставља најзначајније упориште британске морнарице на источном делу Средоземног Мора.

На фронту у Северној Африци нису забележене значајније борбе, изузев успешних потхвата јуришних одреда.

Поред тога, прва недеља јуна била је испуњена многобројним ус-

пешним потхватима немачког војног ваздухопловства против пловних објеката у водама око Енглеске и на Атлантском Океану. Нарочито су значајна велика растојања која су немачки бомбардери савладали да би пресекали путеве за довоз баш „унаоколо око Енглеске“. Јер од ушћа Темзе па све до најзабаченијих скровишта Северне Шкотске протезали су се потхвати немачких бомбардера који су потопили укупно 106.400 тона трговачког бродовља, а разорним и запаљивим бомбама тешко оштетили 16 пароброда са 85.000 тона. Поред тога, не само немачке подморнице већ и немачки јуришни чамци јавили су о новим потапањима.

Ако се додају 51.650 тона бродовља потопљеног од јединица немачке ратне морнарице, у времену од 2 до 8 јуна потопљено је свега 158.050 тона енглеског трговачког бродовља, тојест просечно дневно по 22.578 тона. Ови стални губици услед потапања стварно претстављају губитке који као целина све даље расту, пошто је тонажа Енглеске из месеца у месец бивала све мања и пошто је Енглеска, ако се изузме Северна Америка, исцрпила све своје резерве тонаже у свету. Другим речима: свака тона бродовља потопљена прошле недеље за Енглеску у ствари двоуструко је тежи губитак него свака појединачна тона изгубљена у првој недељи јуна 1940.

Док је британско војно ваздухопловство у извештајној недељи свега једном успело у току једног слабог напада да продре до Северозападне Немачке, док је при покушајима да по дану зађе над приморску област претрпело тешке губитке, немачко војно ваздухопловство систематски и по плану настављало је своје нападе на циљеве значајне са војног гледишта, нарочито у Шкотској и у Северозападној Енглеској. Осим тога, немачки бомбардери су смелим нападима, вршеним по дану, залазили над унутрашњошћу Британског Острва. Са много успеха тучена су лука постројења, складишта, ратна индустријска предузећа, аеродроми и железничка постројења. У току ових акција такође је оборен велики број британских авиона.

## Неизбежан губитак Египта за Енглеску

Париз, 10 јуна (ДНБ)

Штампа у својим даљим разматрањима поводом енглеског пренапа на француски мандат Сирију одбија енглеске изговоре по којима енглеске трупе као и трупе генерала де Гола долазе у Сирију као „ослободилци“. „Евр“ пише да Енглези својим нападом на Сирију нису извршили само један злочин, него и погрешку, јер су сада учинили неизбежним губитак Египта за Енглеску.

„Кри ди Пела“ захтева да француска влада узме Енглеце као таоце и да конфискује њихову имовину у Француској као накнаду за животне и имовини Француза у Сирији. Енглеска се свети због своје немоћи према јачем, пише „Ожурд“, плачкајући слабијег који можда ипак није тако слаб како то она замисла.

## Војска у борби са штрајкашима у Америци

Вашингтон, 10 јуна (ДНБ)

Г. Ирли, секретар председник Рувелта за одржавање везе са штампом, изјавио је новинарима да је од официра који командују трупама што су поселе фабрику авиона у Инглвуду у којој је избио штрајк примљен извештај, у коме се вели да је штрајк стварно сломљен. Г. Ирли је додао да се и поред посела фабрике војском настављају преговори за споразум између послодавца и радника.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



